
 

 

 

 

 

NYILVÁNOS 

 

A Budapesti Értéktőzsde Nyilvánosan Működő Részvénytársaság Igazgatóságának 

63/2024. számú határozata 

 

A Budapesti Értéktőzsde Nyrt. (a továbbiakban: BÉT vagy Tőzsde) Igazgatósága a Magyar Állam (a 
továbbiakban: Kibocsátó) kérelme alapján a HU0000009907 ISIN kóddal és KARPOT ticker azonosítóval 
ellátott Kárpótlási jegyet törli a Terméklistáról. 
 
A Kárpótlási jegyek Utolsó Kereskedési Napja:     2025. január 2. 
 
A Kárpótlási jegyek tőzsdei kereskedésből való Törlésének Napja:  2025. január 7. 
 
 

Indokolás 
 
A Kibocsátó képviseletében a nemzetgazdasági miniszter 2024. december 20. napján nyújtotta be a 
kárpótlási jegyek tőzsdei kereskedésből való törlésére vonatkozó kérelmét (a továbbiakban: Kérelem). A 
Kérelemben a törlést megalapozó körülményként hivatkozott a 1382/2024. (XII. 9.) sz. Korm. határozatra, a 
909/2014/EU európai parlamenti és tanácsi rendeletnek (a továbbiakban: CSDR) való megfelelésre, 
továbbá arra, hogy a kárpótlási jegyek tőzsdei forgalma a Budapesti Értéktőzsdén évek óta rendkívül 
alacsony, ezek miatt a CSDR-nak való megfelelés a tőzsdei forgalomból történő kivezetéssel biztosítható a 
leghatékonyabb módon. 
 
A 1382/2024. (XII. 9.) sz. Korm. határozat rögzíti, hogy a Kormány egyetért – az Európai Unión belüli 
értékpapír-kiegyenlítés javításáról és a központi értéktárakról, valamint 98/26/EK és a 2014/65/EU irányelv, 
valamint a 236/2012/EU rendelet módosításáról szóló 909/2014/EU európai parlamenti és tanácsi 
rendeletnek való megfelelés érdekében – a kárpótlási jegyek tőzsdéről való kivezetésével. A CSDR 2025. 
január 1. napjától alkalmazandó 3. cikk (1) bekezdése kimondja, hogy „az Unióban letelepedett olyan 
kibocsátóknak, amelyek olyan átruházható értékpapírokat bocsátanak ki vagy bocsátottak ki, amelyek 
kereskedési helyszíneken való kereskedésre bevezetésre kerülnek, vagy amelyekkel e helyszíneken 
kereskednek, gondoskodniuk kell arról, hogy az ilyen értékpapírokat immobilizáció révén könyvelési 
tételként vagy közvetlen kibocsátást követően dematerializált formában tartsák nyilván”. A CSDR 2. cikk (1) 
bekezdés 3. pontja szerint „immobilizáció”: a fizikai értékpapírok egy helyen, egy központi értéktárban 
történő tárolása oly módon, hogy a későbbi transzferek könyvelési tétellel végezhetők legyenek. 
 
A kárpótlási jegy bemutatóra szóló, fizikai (azaz nem dematerializált módon előállított) értékpapír, amely 
jelenlegi formájában nem felel meg a fenti feltételeknek. A KELER, mint a CSDR szerint engedélyezett és 
működő központi értéktár korábban fel is hívta a Tőzsde – mint a kárpótlási jegyek kereskedési helyszínének 
– figyelmét arra, hogy a CSDR 3. cikkében foglaltak alapján 2025. január 1. napjától – a módosuló szabályok 
miatt – nem tudja az értékpapírkiegyenlítési rendszerében kiegyenlíteni a kárpótlási jegyekre vonatkozóan 
a Tőzsdén lebonyolításra kerülő ügyleteket. Erre tekintettel a Tőzsde 2024. december 16-án meghozott 
355/2024 sz. határozatával a T+2 napos elszámolási ciklusra tekintettel 2024. december 23-i tőzsdenaptól 
kezdődően felfüggesztette a kárpótlási jegyek tőzsdei kereskedését. 
 
A Budapesti Értéktőzsde Nyilvánosan Működő Részvénytársaság Általános Üzletszabályzata Második, 
Bevezetési és Forgalomban Tartási Szabályok Könyvének 26.1.4 pontja szerint az értékpapír törléséről 
egyedi, különös méltánylást érdemlő esetekben az Igazgatóság jogosult a 3. fejezetben szabályozottaktól 
eltérő módon dönteni azzal, hogy jelen szabályzati pont nem alkalmazható, amennyiben az eltérés 
jogszabályi rendelkezésbe ütközik.  
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
A BÉT Igazgatósága a Kérelemben megjelölt indokokat a fenti szabályzati pont alkalmazásában egyedi, 
különös méltánylást érdemlő eseteknek fogadta el, és megállapította, hogy a Kérelem teljesítése 
jogszabályba nem ütközik, ezért a rendelkező részben foglaltak szerint határozott. 
 
Budapest, 2024. december 31. 

 

 

 

 

 

Virág Barnabás 

az Igazgatóság elnöke 


